

КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75 (1101) Суббота, 18 сентября 1954 года. Год издания 15-й
Цена 10 коп.

Усилить темпы хлебосдачи

Труженики нашего района, совместно с трудящимися города, работающими в колхозах, прилагают усилия к окончанию уборки в сентябре и выполнению плана хлебозаготовок к первому октября. Некоторые колхозы добились первых успехов. Так, больше, чем на пятьдесят процентов выполнили план хлебопоставок колхозы «Индустрия», «15 лет Октября», «Путь к коммунизму». Значительно улучшил хлебосдачу за последнее время колхоз «20 лет Октября».

Однако темпы уборки урожая и хлебосдачи в колхозах района крайне неудовлетворительные. Пятидневное задание по сдаче хлеба государству колхозами не выполняется. В чем причина столь плохой сдачи хлеба государству?

В колхозе «Победа» ежедневно работает 270 рабочих города, но своих колхозников 25—30 процентов не выходит на работу. Эти рабочие убирают за день до двадцати гектаров зерновых, очищают до двести центнеров зерна. На полях колхоза работает три комбайна, но самая высокая выработка эти машинами составляет 28 гектаров за день. Причём, так комбайны работали всего лишь один день.

В этом колхозе очень низка трудовая дисциплина. Большинство колхозников и рабочих не выполняет нормы выработки. Совершенно в стороне от уборки урожая и хлебосдачи оказалась партийная организация и ее секретарь тов. Каракулов. Среди колхозников не организовано социалистическое соревнование, агитационно-массовая работа не нашла должного места в этот ответственный период.

В ряде колхозов низкая производительность труда колхозников и рабочих, занятых на очистке и сушке зерна. На токах скапливается большое количество

влажного зерна, которое через несколько дней подвергается порче. Однако круглогодичная подработка и сушка не организованы. В колхозе имени Свердлова на токах скопилось более трех тысяч центнеров зерна, требующего немедленной очистки и пропарки.

В ряде колхозов сдерживается уборка, а следовательно, и хлебосдача из-за отсутствия организации труда и трудовой дисциплины. Например, в колхозе имени Свердлова на работу выходит сначала комбайнеры, затем штурвальщики, а за ними другие члены комбайнера агрегата. В результате этого уборка начинается поздно утром и заканчивается рано вечером.

Все эти и другие причины во многом сдерживают хлебосдачу. Надо сказать, что и автоколонна пункта «Заготовка» работает не с полной нагрузкой. Суточные задания по вывозке зерна машинами автоколонны не выполняются. Ни один водитель автомашины не выполнил пятидневного задания по вывозке зерна. Несмотря на неудовлетворительную работу автоколонны, большинство колхозов не вывозят хлеб государству на своем транспорте. Только этим можно объяснить такой факт, когда в колхозе имени Чкалова на пятнадцатое сентября скоплено 150 гектаров ржи и двадцать гектаров овса, но до сих пор не сдано государству ни одного центнера зерна.

На полях колхозов нашего района выращен богатый урожай. Задача партийных организаций — развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, механизаторов, рабочих городских предприятий, оказывающих помощь в уборке и хлебосдаче, за выполнение государственного плана хлебосдачи каждым колхозом до первого октября.



Казахская ССР. На колхозном току колхоза имени Калайда Кустанайской области вся работа электрифицирована. Колхозники очищают до 1.000 центнеров зерна в сутки.

На снимке: вечерняя смена за очисткой пшеницы, выращенной на целине.
Фото Л. Доренского.

Прессклише ТАСС.

В районном комитете КПСС

О неудовлетворительном ходе уборки урожая и хлебозаготовок в колхозах «Победа», имени Ворошилова, имени Калинина, имени Свердлова, имени Жданова и «Путь Сталина»

На бюро райкома партии были послушаны отчеты председателей колхозов «Победа» т. Найдина, им. Свердлова т. Селиванова, им. Калинина т. Белкина, т. Слащева и «Путь Сталина» т. Сафонова о ходе уборки урожая и хлебозаготовок. Бюро РК КПСС отметило, что руководители этих колхозов неудовлетворительно руководят ходом уборки урожая и хлебозаготовок. На 10 сентября в колхозе «Победа» убрано зерновых всего 19 процентов, прирост за вторую пятидневку по уборке составил всего 49 гектаров или 6,6 процента. На это же число в колхозе не убрано 63 гектара озимой ржи, план сева озимой ржи выполнен лишь на 59 процентов. Средняя выработка на комбайн за пятидневку составляет 3,2 гектара.

При наличии двух комбайнов и простых уборочных машин в колхозе имени Жданова с пятого по десятое сентября не убрано ни одного гектара зерновых.

В колхозе имени Свердлова работает шесть комбайнов, которые за пятидневку убрали всего 107 гектаров, в среднем по 18 гектаров на комбайн.

Не лучше обстоит дело с уборкой урожая в колхозе им. Калинина, имени Ворошилова, «Путь Сталина». Председатели колхозов тт. Найдин, Слащев, Селиванов, Запорожец сорвали график уборки урожая и ставят его под угрозу гибели. За последние дни они прекратили уборку урожая комбайнами, простыми уборочными машинами и вручную.

Так, председатель колхоза им. Жданова т. Слащев запретил уборку овса комбайнами и простыми уборочными машинами, отказался от помощи городских рабочих, направленных горкомом партии на уборку полеглого хлеба, картофеля и овощей.

Потеряв всякое чувство ответственности за судьбу урожая, председатель колхоза «Победа» т. Найдин с десятого по тринадцатое сентября находился по личным делам в городе и колхозе не руководил тогда, как в колхозе до сих пор не работает зерносушка, не организована очистка зерна и сев озимой ржи.

Бюро РК КПСС считает, что руководители колхозов тт. Сели-

ванов и Белкин не ведут настойчивую борьбу с потерями урожая, не организуют круглогодичную обработку и сушку зерна, в результате чего в колхозе им. Калинина допущена порча 300 центнеров ржи на току третьей полеводческой бригады. Председатель этого колхоза т. Белкин вместо того, чтобы привлечь виновных к ответственности за порчу зерна, стал на путь скрытия преступных действий бригадира полеводческой бригады и заведующего током.

Бюро РК КПСС отметило, как крайнюю недисциплинированность руководителей колхозов «Победа» т. Найдина и представителя райкома КПСС т. Валова, им. Жданова т. Слащева и Кунчинского, которые прекратили сдавать хлеб государству в третью пятидневку сентября, а председатель колхоза им. Ворошилова т. Запорожец прекратил хлебосдачу с восьмого сентября.

Бюро райкома партии считает неправильным, когда председатели колхозов «Победа», им. Жданова, им. Свердлова вместо организаторской работы изыскивают всякие причины оправдания низких темпов уборочных работ и хлебозаготовок, плохо организуют колхозников и механизаторов на работу комбайнами круглогодично и при любой погоде, широкое использование всех уборочных средств.

Вместе с этим бюро РК КПСС отметило, что первичные парт-организации колхозов «Победа» (секретарь парторганизации тов. Каракулов), им. Жданова (тов. Паршуткин), «Путь Сталина» (т. Мухарев) не обеспечили широкого развертывания массово-политической работы среди колхозников, механизаторов МТС, рабочих города и школьников, занятых на уборке урожая, не организовали надлежащих культурно-бытовых условий и общественного питания, не вовлекли всех трудящихся в колхозе в широкое соревнование за успешное проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

Отмечая неудовлетворительное положение с уборкой урожая в этих колхозах, бюро РК КПСС постановило:

За невыполнение постановления шестого пленума РК КПСС о невыезде председателей колхозов в город без разрешения райкома партии и райисполкома, за срыв установленных графиков уборки и хлебосдачи председателю колхоза «Победа» т. Найдину обявлен строгий выговор, представителю РК КПСС т. Валову за не принятие мер к выполнению графика уборки и хлебосдачи в установленные сроки — выговор.

За допущение потерь на уборке урожая и порчу зерна на токах председателю колхоза им. Калинина т. Белкину обявлен выговор. Председатель колхоза «Путь Сталина» т. Сафонов предупрежден. Бюро РК КПСС поручило помощнику районного прокурора расследовать факты порчи зерна на токах в колхозах им. Калинина и «Путь Сталина» и виновных привлечь к ответственности.

Бюро РК КПСС указало организаторам комбайновой уборки в колхозах им. Жданова, «Путь Сталина», «Победа» и им. Ворошилова, что они не принимают решительных мер к ликвидации простое комбайнов. Директору Прокопьевской МТС т. Юрченко поручено разобраться с причинами простое комбайнов и простое отнести за счет виновных.

Бюро РК КПСС предупредило секретари райкома КПСС по зоне Прокопьевской МТС т. Полуэктова, секретарем парторганизаций Черкасовской и Прокопьевской МТС тт. Андронова и Семенова, директоров МТС тт. Юрченко и Овчаренко, что если ими не будут приняты меры по ликвидации простое комбайнов, включению всех простейших средств в уборку урожая, устранению организационной распущенности в уборке и хлебосдаче, они будут привлечены к ответственности.

Бюро РК КПСС обязало первичные парторганизации и правление колхозов устранить отмеченные недостатки и принять дополнительные меры по усилению темпов уборки урожая и хлебозаготовок с тем, чтобы обеспечить завершение уборки урожая в сентябре и выполнение плана хлебозаготовок — к 1 октября.

СВОДКА

о ходе хлебозаготовок и уборки зерновых на 15 сентября 1954 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборки зерновых).

1. «15 лет Октября»	85,4	35
2. «Путь к коммун.»	59,0	32
3. «Индустрия»	58,5	58
4. Им. Сталина	53,0	27
5. Им. Ленина	43,5	26
6. «20 лет Октября»	43,2	38
7. «Деятель»	43,0	24
8. «Красная Армия»	41,7	19
9. «Знамя Ильича»	39,8	23
10. «Большевик»	37,7	26
11. Им. Жданова	34,7	23
12. «Путь Сталина»	33,4	21
13. Им. Кирова	31,7	22
14. «Путь животнов.»	29,0	17
15. Им. Молотова	24,6	19
16. Им. Свердлова	24,2	30
17. Им. Ворошилова	24,1	24
18. «Заря»	23,6	24
19. Им. Калинина	23,4	38
20. «Трудодень»	23,0	24
21. «Победа»	20,5	24
22. Им. Орджоникидзе	16,5	12
23. Им. Чкалова	—	33
ПО РАЙОНУ	29,6	27

Доходы от овощеводства

В колхозе «Большевик» в этом году было посажено три гектара огурцов. Хорошо организован уход за ними, члены городской бригады собрали с этой площади более 250 центнеров. Это дало возможность колхозу своевременно рассчитаться с государством, сдать много огурцов в госзакуп и продать на рынке. От реализации этой продукции колхоз получил доход около 50 тысяч руб-

лей. Сейчас сбор огурцов продолжается.

Овощеводы колхоза за выращенный урожай только авансом получили по несколько сот рублей. Например, бригадир огородной бригады т. Лагуткин получил более 800 рублей, колхозники Акулина Ледяева — 406 рублей, Пелагея Каплина — 360 рублей и другие.

А. Барков.

Не создают фронта уборочных работ

Горячая сейчас пора у механизаторов и колхозников. Надо как можно быстрее и без потерь убрать урожай, вести уборку в любую погоду.

К сожалению комбайн «Коммунар», на котором мне приходится работать в этом сезоне на уборке урожая в колхозе «15 лет Октября» только на днях включился в работу. До этого времени он сидел из-за неисправности трактора или его отрыва на другие полевые работы.

О том, что комбайн простоял без работы более полмесяца зна-

ют директор МТС тов. Юрченко, главный инженер тов. Кремлев, секретарь райкома партии по зоне Прокопьевской МТС тов. Полуэктов и другие руководящие работники МТС. Все они обещали, что помогут, создадут фронт уборочных работ. Но обещания остались на словах.

За те дни, которые исправный комбайн простоял в колхозе без работы, кто-то должен нести ответственность.

И. КУЛИНИЧ,
комбайнер Прокопьевской МТС.

Общественному скоту—повседневное внимание

Навести порядок на свиноферме

На свиноводческой ферме колхоза «15 лет Октября» я работаю пятый год. За это время благодаря заботливому уходу за свиноматками добились неплохих показателей. Об этом свидетельствует тот факт, что ежегодно получаю за свой труд дополнительную оплату. Например, в прошлом году мне было выдано в счет дополнительной оплаты девять поросенок в двухмесячном возрасте.

Мой труд не пропал даром. В текущем году я была утверждена участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Будучи на выставке, я ознакомилась с рядом передовых животноводов страны, добившихся высоких показателей по выращиванию и сохранению свинопоголовья. Этих результатов, как показывает их опыт, они добились благодаря хорошему уходу, кормлению и соблюдению в работе всех зоотехнических правил. Нет слов, что за пять дней, проведенных на выставке, мы многому научились.

Приехав домой в свой колхоз, я поделилась впечатлениями, оставшимися от выставки, со своими товарищами по работе. Все мы решили, что также будем применять опыт работы передовых колхозов страны на своей свиноводческой ферме. С предложением и советами по улучше-

нию содержания свинопоголовья мы обратились к заведующему фермой тов. Сидорову и председателю колхоза тов. Третьякову. Казалось бы, что они поддержат нашу инициативу и создадут нормальные условия для плодотворной работы.

С тех пор начались наши мытарства. Мы начали требовать все необходимое: хорошие помещения для содержания свинопоголовья, корма и т. д. А тт. Сидоров и Третьяков в свою очередь, чтобы отвязаться от требований, — обещают. Но обещания их и по сей день остаются только на словах.

На свиноводческой ферме по-прежнему беспорядок. Корма для свиноматок и поросенок выдаются недоброкачественные, нет кормушек, печь не отапливается, потому что не подвозят своевременно тошливо, нет на ферме ведер и другой посуды для раздачи кормов. Заведующий фермой тов. Сидоров вместо того, чтобы вместе с нами бороться за дальнейшее развитие свинопоголовья и повышение его продуктивности, безответственно относится к нашим требованиям и советам, груб в обращении с работниками животноводства.

Зато он чересчур вежлив и деликатен в разговорах с учительком фермы и сторожем, кото-

рые доводятся ему первая — женой, а второй — тестем. Собрав всю родню вокруг себя, Сидоров больше никого признавать не хочет. Все вопросы решает он в семейном кругу. Между тем, не говоря уже о ряде недостатков, имеющихся на ферме, следует сказать, что на ферме запущен учет. Не случайно сейчас по учету недостает двух голов поросенок.

Сейчас Сидоров ищет хода и выхода, чтобы как-то вывернуться из создавшегося положения и актировать недостающее количество поросенок. Равнодушно к этому относится и ревизионная комиссия (председатель тов. Антонова В.). Она знает об этом случае, но до сего времени не побывала на ферме и не произвела ревизии. В стороне оказывается также председатель колхоза тов. Третьяков, который не только не принимает мер к виновным, но и является редким гостем на ферме.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил конкретные задачи по дальнейшему развитию общественного животноводства. Выполнить эту задачу партии и правительства должны не только мы, рядовые работники фермы, но это и долг тт. Сидорова и Третьякова.

**П. ЗЕНКОВА,
свинина колхоза
«15 лет Октября».**

Почему не выполняется план развития животноводства

На районном совещании заведующих фермами, зоотехнических и ветеринарных работников обсуждался доклад ветврача райветлечебницы тов. Овчинниковой о выполнении колхозами плана развития общественного животноводства и подготовке к зиме.

Тов. Овчинникова отметила некоторые достижения отдельных колхозов, таких, как «20 лет Октября», который выполнил план развития общественного животноводства по всем видам, «Путь Сталина», выполнивший план по крупному рогатому скоту и свинопоголовью.

Между тем состояние с развитием общественного животноводства в целом по району и в большинстве колхозов неудовлетворительное. Одной из причин невыполнения плана является падеж скота. Например, в колхозе имени Сталина за одиннадцать месяцев продано 1 457 поросенок в колхозе имени Ленина — 1 219. Сейчас в ряде колхозов идет убой скота на общественное питание в то время, как план не выполнен. Зооветспециалисты, видя такое положение, мириются с ним и не принимают действенных мер.

Третьей причиной невыполнения плана развития общественного животноводства является забой и разбазаривание скота в колхозных фермах. Например, в колхозе имени Сталина за одиннадцать месяцев падеж скота в колхозе «Победа» (зоотехник тов. Окишев) — 482 головы и в колхозе имени Сталина (тов. Головченко) — 497 голов. Основной причиной падежа является плохой уход и кормление. Даже в этом месяце имеется падеж молодняка от бескорыши в колхозе имени Жданова. Телят здесь

пасут 1—2 часа в сутки, остальное время они стоят без кормления. Становится странным, что делает и где бывает зоотехнический колхоз тов. Тюрина, так как на фермах она редкий гость.

Второй причиной невыполнения плана развития общественного животноводства является забой и разбазаривание скота в колхозах. Например, в колхозе имени Сталина за одиннадцать месяцев продано 1 457 поросенок в колхозе имени Ленина — 1 219. Сейчас в ряде колхозов идет убой скота на общественное питание в то время, как план не выполнен. Зооветспециалисты, видя такое положение, мириются с ним и не принимают действенных мер.

Чтобы успешно справиться с выполнением плана развития общественного животноводства, сохранить скот в хорошей упитанности каждым колхозом, для этого необходимо специалистам, заведующим фермами и правлением колхозов пополнить недостающее количество скота путем покупки, прекратить разбазаривание скота, полностью подготовить теплые скотные дворы и корма. Задача специалистов и всех колхозников заключается сейчас в том, чтобы обеспечить скоту сътную и теплую зимовку.

На совещании уделялось большое внимание подготовке животноводческих помещений в зиме, заготовке кормов и кадрам рабочников животноводства. Как из-

Семинар пропагандистов

14 сентября в райкоме КПСС состоялся семинар пропагандистов кружков и политшкол. На семинаре был заслушан доклад «О состоянии и мерах усиления естественно-научной, атеистической пропаганды и пропаганды здорового быта среди населения».

Затем для пропагандистов кружков по изучению истории КПСС основного типа первого и второго годов обучения были прочитаны лекции на темы «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России»,

«Коммунистическая партия в период иностранной военной интервенции и гражданской войны».

Для пропагандистов политшкол была прочитана лекция по первой теме учебного плана «Как жили и боролись рабочие и крестьяне за свое освобождение в царской России».

На семинаре все пропагандисты были ознакомлены с учебным планом и методикой проведения занятия в кружках и политшколах.

И. Батаев.

ПОГОДА С 16 ПО 23 СЕНТЯБРЯ

17—18 сентября по Новосибирской, Томской, Кемеровской областям ожидается облачная с прояснениями погода. Временами дожди. Ветры умеренные, временами сильные. Температура ночью 2—7 градусов, при прояснениях от 1 градуса мороза до 2 градусов тепла. Температура днем 7—12 градусов тепла.

В последующие пять дней ожидаются временами дожди. Ветры умеренные, временами сильные. Температура ночью 2—7 градусов тепла, при прояснениях от 2 градусов мороза до 2 градусов тепла.

И. Батаев.

Международный обзор

ПРЕДОТВРАТИТЬ УГРОЗУ ВОЗРОЖДЕНИЯ ГЕРМАНСКОГО МИЛИТАРИЗМА

После провала договора «о европейском оборонительном сообществе» американские и иные противники мира стали изыскивать новые предлоги для возрождения германского милитаризма. Аденауэр и другие бониские руководители, поощряемые Соединенными Штатами, произносят реваншистские речи, требуя «полного суверенитета» Западной Германии, то есть полной свободы ее вооружения. Американские дипломаты настаивают на включении Германии в Северо-атлантический блок. Представители правящих кругов Англии разъезжают по столицам западноевропейских стран, чтобы договориться о вооружении Западной Германии в такой форме, которая не возбудила бы возмущения общественности. Реакционная пропаганда стремится уверить европейские народы, будто вооружение Западной Германии и созданию военного блока одних государств против других.

НАРОДЫ ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ ОТВЕРГАЮТ СЕАТО

Заключенный в Маниле стартами американской дипломатии «Договор об обороне Юго-Восточной Азии» (СЕАТО) решительно отвергается азиатскими народами. Они рассматривают это новое детище агрессивной политики правящих кругов США как попытку вновь обострить международное положение в Юго-Восточной Азии, ослабленное в результате достигнутых в Женеве соглашений, и как новое посягательство на свободу и национальную независимость азиатских стран.

Манильский договор угрожает делу мира, заявил в своей речи по радио премьер-министр Индии Неру. Он подчеркнул, что народы Юго-Восточной Азии не желают «защиты», которую им называют колониальными державами. Собственный опыт подсказывает азиатским народам, что им угрожает не мифическая «опасность коммунизма», а вполне реальная опасность войны, подготовляемой империалистическими державами.

Особые опасения азиатской общественности вызывает тот факт, что участники конференции в Маниле решили распространить действие заключенного им договора на Южный Вьетнам, Лаос, Камбоджу. Это положение, записанное в дополнительном протоколе по Манильскому договору, головой выдает американских дипломатов, желающих сорвать достигнутые в Женеве соглашения о восстановлении мира в Индокитае.

Американская пропаганда выдает заключение договора СЕАТО за успех колониальных держав и в частности успех Соединенных Штатов. Однако этот пакт, в котором не участвуют основные страны Юго-Восточной Азии, Индия, Индонезия, Бирма, Цейлон, уже сейчас вызывает сомнение в его долговечности, даже у буржуазных политических деятелей.

Народы Юго-Восточной Азии, усиливая борьбу за мир и независимость, бдительно следят за происшествиями империалистов, пытающихся путем военных авантюров возвратить те времена, когда они безраздельно господствовали в этом районе земного шара.

С. Иванов.

Редактор Е. КУРИЛЕНКО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Октябрьская, 2. Телефон № 2—40.

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

ОП06618

Тираж 1530 экз.